



Josef Frenzel, oltář ve starém kostele,  
tempera na kartonu, 1925.

### Zpřístupnění starého kostela

Při slavnostním otevření kostela 12. srpna v 16.30 bude starosta Pavel Mrázek děkovat restaurátorům, řemeslníkům, architektům, památkářům, farnosti, svým předchůdcům a místní samosprávě za odvahu přijmout zničený kostel do vlastnictví a následně podporovat obnovu. Za finanční příspěvky poděkuje Josefu Czernin-Kinskému, památkářům z Trutnova, Hradce Králové, Ministerstvu kultury a především norským partnerům za zásadní financování z Norských fondů. Završenému dílu požehná páter Jan Rybář, s kterým jsme roku 1987 stáli v chátrající památce a nevěřili ve víc, než zažehnaní zkázy. Dokončení kompletní obnovy chráněné památky je završení třicetileté pouti plné obav o naše kulturní dědictví, okamžiků naděje, pocitů zoufalství, víry v tvůrčí sílu a neskrývané radosti na závěr. Starý kostel Nanebevzetí Panny Marie je největší cenností všech obyvatel horské obce Horní Maršov, o kterou se chtějí podělit s návštěvníky východních Krkonoš. Už dávno jsme si vytkli čtyři hlavní cíle. První tři jsme dokázali naplnit, tedy zachránit kulturní památku, obnovit církevní a občanské obřady a přivést sem kulturní program vysoké kvality. Ještě mezi opadanou omítkou tu vystoupili Dan Bárta, Iva Bittová, Petr Nikl, Vlasta Redl, Spirituál Kvintet, Jiří Stivín, Traband, operní pěvkyně a pěvci, velké sbory, divadla, interpreti renesanční i alternativní hudby a mnozí další. Naplnění posledního úkolu je na vás, návštěvnících úpského údolí, abyste měli touhu se do areálu starého kostela podívat a nechat na sebe působit jeho atmosféru. My pro zpřístupnění nového turistického cíle uděláme vše potřebné. Je připravené dostatečně velké parkoviště u hostince Na kopečku, opravili jsme přístupové cesty včetně historického kamenného schodiště z roku 1844. V informačním centru v areálu bývalé fary přeměněné na Dům obnovy tradic, ekologie a kultury – DOTEK si od 13. srpna v sezóně denně můžete vypůjčit klíč a navštívit hlavní prostory obnoveného kostela.



Mirek Malý, Starý kostel,  
linoryt 2009.

### Maršovská pověst bratří Grimmů

Ekologické středisko SEVER pro vás v informačním centru v bývalé fary připravilo nejen vícejazyčný tištěný průvodce po kostele, ale i navazující programy vhodné především pro rodiče s dětmi a školní skupiny. Vůbec jsme netušili, že slavní vypravěči pohádek bratří Grimmové zapsali právě před dvěma stoletími v letech 1816 až 1818 také příběh z Maršova v Krkonoších. Vyprávění objevené nedávno Jiřím Kulichem začíná v roce 1614. Nedaleko skály zvané Harfa pásla jedna děvečka z Maršova dobytek a nalákala další děti k tajemnému místu. Zajistě nám nemohla uniknout spojitost mezi nalezenou kresbou pasačky krav v kostele ze stejné doby. Najednou obě historická sdělení získala novou váhu. Podle průvodcovského a badatelského listu (přeloženého také do polštiny) se z DOTEKu můžete vydat po cestě za pověsti bratří Grimmů. Protože se skála Harfa nedaleko Modrokamenné boudy s poklady i strašidelným správcem zavřela už před čtyřmi sty lety, zaveďte vás dvoukilometrový okruh spolu se šesti pohádkovými dětmi do bližšího Vodovodního údolí. Cestou si vyzkoušíte hry tehdejších pasačků dobytka, poznáte přírodní i kulturní památky a dojdete k velké jeskyni. Budete se muset rozhodnout, stejně jako děti v roce 1614, jestli vstoupíte dovnitř.

### Maršovská pouť 2016

#### V pátek 12. 8. – starý kostel Nanebevzetí Panny Marie

- 13.00 zahájení odpoledního programu, občerstvení a program pro děti v areálu fary
- 13.30 vystoupení pěveckého sboru Berthold
- 14.00 koncert hudebního seskupení **Hradiššan s Jiřím Pavlicou**
- 15.30 vernisáž výstavy k 550. výročí první zmínky o Maršově v prostorách bývalé fary, prohlídka fary
- 16.30 **znovuotevření kostela** s požehnaním pátera Jana Rybáře, prezentace obnovy
- 18.00 koncert kapely Nezmaři

#### V sobotu 13. 8. – Maršovská pouť na náměstí

Od 11 hodin do noci stánky s řemeslnými výrobky a s občerstvením, pouťové atrakce, v 11.00 slavnostní zahájení, v 11.30 maršovský příběh v podání místních občanů, 13.00 odpolední program s divadlem a muzikou, 18.30 kapela Jablkoň a ve, 20.30 slavná kapela Tony Ducháček & Garage, 22.00 další hudební program. Na všechna vystoupení je vstup zdarma. Pouťové atrakce pro děti budou v Maršově již od středy 10. 8. 2016.

[www.hornimarsov.cz](http://www.hornimarsov.cz)